

WASHINGTON PUBLICA LOS DOCUMENTOS SECRETOS SOBRE LA ALIANZA GERMANO-RUSA

STALIN abrazó al embajador de HITLER y enviaba a éste efusivas felicitaciones por sus victorias

RUSIA FUE INFORMADA CON ANTICIPACION DE LA INVASION DE DINAMARCA Y NORUEGA

Washington, 21.—El Departamento de Estado ha publicado hoy el primer volumen de 360 páginas con reproducción de los documentos secretos encontrados en los archivos oficiales alemanes.

Por dichos documentos se revelan los siguientes detalles:

La Unión Soviética, durante su pacto de amistad con los nazis entre 1939 y 1943, trató de arrendar a largo plazo bases navales y militares cerca de los Dardanelos. La armonía entre Alemania y Rusia era tal que Moscú aceptó sin objeciones las explicaciones de Berlín sobre los ataques militares contra Noruega, Dinamarca, Bélgica y Holanda. Molotov llegó a expresar al Gobierno de Hitler las felicitaciones del Gobierno soviético por los triunfos de las fuerzas armadas alemanas.

Esta armonía llegó a su punto culminante en 13 de abril de 1944, cuando Stalin abrazó públicamente al embajador alemán en la estación de Moscú como demostración de amistad. Este episodio está relatado por el propio embajador. El informe del diplomático en cuestión dice: «Aparentemente sin saberlo los japoneses ni los rusos, se presentaron en la estación Stalin y Molotov y saludaron a Matsuo y otros japoneses que se hallaban presentes en forma extraordinariamente amistosa. Stalin mandó después que me buscasen y echándose los brazos sobre los hombros me dijo: «Tenemos que seguir siendo amigos y usted debe hacer todo lo que pueda con ese fin.»

El embajador alemán en Moscú, Von Schulenburg, fue informado por Molotov —siguiendo instrucciones de Stalin— de las ofertas hechas por Inglaterra a través de su embajador, Stafford Cripps, a la U. R. S. S. Según Schulenburg, Cripps había dicho a Molotov que Rusia y Gran Bretaña debían acordar una política común de protección mutua contra Alemania y el restablecimiento del equilibrio de potencias en Europa y la reanudación del comercio anglo-ruso, siempre que «los productos adquiridos por Rusia no fueran revendidos a Alemanias; unificación de los países balcánicos para mantener el estatus quo bajo la égida rusa, y reconocimiento de los intereses soviéticos en los Dardanelos.

Stalin dijo a Cripps que no veía el peligro de una hegemonía de cualquier potencia en Europa y mucho menos el dominio de Alemania sobre el Continente. En opinión de Stalin, los triunfos alemanes no amenazaban a la U. R. S. S. ni a las relaciones amistosas con Alemania, que «no estaban basadas en circunstancias transitorias, sino en los intereses nacionales básicos de ambos países». El equilibrio —siempre según Stalin— había oprimido no sólo a Alemania, sino también a Rusia, y Rusia tomaría todas las medidas para impedir que se restableciera.

En el informe de Von Schulenburg, Stalin dijo a Cripps que ninguna potencia tenía derecho en exclusiva a unificar y dirigir los países balcánicos.

Stalin declaró que Rusia era contraria a la jurisdicción exclusiva de Turquía sobre los Estrechos a su dictadura sobre el Mar Negro. El Gobierno turco estaba bien advertido de esto.

Entre los documentos dados a conocer hoy figura el texto del protocolo secreto firmado por Molotov y Von Ribbentrop con fecha 23 de agosto de 1939, fecha en que se dió a conocer públicamente el pacto de no agresión firmado por Alemania y Rusia. En este protocolo secreto (Pasa a la tercera página)

En los círculos allegados al Ministerio de Hacienda francés. Los detalles finales del proyecto de desvalorización han sido dados a conocer por el ministro de Hacienda, René Mayer, a los restantes miembros del Gobierno en la reunión celebrada anoche, que duró cinco horas.

Los efectos de esta desvalorización serán aumentar ligeramente para los franceses el precio del carbón importado y del trigo, así como la reducción de los precios en los productos franceses de exportación. Una vez que la desvalorización se lleve a cabo, la botella de vino francés, que en los Estados Unidos cuesta ahora cuatro dólares, valdrá un dólar y medio. Efe.

París, 21.—La desvalorización del franco espera la aprobación final del fondo internacional monetario, de Washington, para entrar en vigor, según se anunció en la estación de Moscú como demostración de amistad. Este episodio está relatado por el propio embajador. El informe del diplomático en cuestión dice: «Aparentemente sin saberlo los japoneses ni los rusos, se presentaron en la estación Stalin y Molotov y saludaron a Matsuo y otros japoneses que se hallaban presentes en forma extraordinariamente amistosa. Stalin mandó después que me buscasen y echándose los brazos sobre los hombros me dijo: «Tenemos que seguir siendo amigos y usted debe hacer todo lo que pueda con ese fin.»

El embajador alemán en Moscú, Von Schulenburg, fue informado por Molotov —siguiendo instrucciones de Stalin— de las ofertas hechas por Inglaterra a través de su embajador, Stafford Cripps, a la U. R. S. S. Según Schulenburg, Cripps había dicho a Molotov que Rusia y Gran Bretaña debían acordar una política común de protección mutua contra Alemania y el restablecimiento del equilibrio de potencias en Europa y la reanudación del comercio anglo-ruso, siempre que «los productos adquiridos por Rusia no fueran revendidos a Alemanias; unificación de los países balcánicos para mantener el estatus quo bajo la égida rusa, y reconocimiento de los intereses soviéticos en los Dardanelos.

Pronto entrará en vigor la desvalorización del franco

CIRCULA EL RUMOR DE QUE INGLATERRA DESVALORIZARA LA LIBRA ESTERLINA

Elche invita al Jefe del Estado y al Nuncio de Su Santidad al próximo Congreso Eucarístico

ESTADOS UNIDOS SE OPONDRÁ AL USO DE FUERZAS MILITARES SOVIETICAS EN PALESTINA

París, 21.—A la salida del Consejo de Gabinete de hoy no se ha hecho ninguna declaración sobre lo que, se cree, constituirá el tema principal de la reunión; es decir, sobre la desvalorización del franco. El Gabinete se reunirá de nuevo el miércoles próximo en sesión ordinaria.—Efe.

París, 21.—La desvalorización del franco espera la aprobación final del fondo internacional monetario, de Washington, para entrar en vigor, según se anunció en la estación de Moscú como demostración de amistad. Este episodio está relatado por el propio embajador. El informe del diplomático en cuestión dice: «Aparentemente sin saberlo los japoneses ni los rusos, se presentaron en la estación Stalin y Molotov y saludaron a Matsuo y otros japoneses que se hallaban presentes en forma extraordinariamente amistosa. Stalin mandó después que me buscasen y echándose los brazos sobre los hombros me dijo: «Tenemos que seguir siendo amigos y usted debe hacer todo lo que pueda con ese fin.»

El embajador alemán en Moscú, Von Schulenburg, fue informado por Molotov —siguiendo instrucciones de Stalin— de las ofertas hechas por Inglaterra a través de su embajador, Stafford Cripps, a la U. R. S. S. Según Schulenburg, Cripps había dicho a Molotov que Rusia y Gran Bretaña debían acordar una política común de protección mutua contra Alemania y el restablecimiento del equilibrio de potencias en Europa y la reanudación del comercio anglo-ruso, siempre que «los productos adquiridos por Rusia no fueran rivendidos a Alemanias; unificación de los países balcánicos para mantener el estatus quo bajo la égida rusa, y reconocimiento de los intereses soviéticos en los Dardanelos.

París, 21.—La desvalorización del franco espera la aprobación final del fondo internacional monetario, de Washington, para entrar en vigor, según se anunció en la estación de Moscú como demostración de amistad. Este episodio está relatado por el propio embajador. El informe del diplomático en cuestión dice: «Aparentemente sin saberlo los japoneses ni los rusos, se presentaron en la estación Stalin y Molotov y saludaron a Matsuo y otros japoneses que se hallaban presentes en forma extraordinariamente amistosa. Stalin mandó después que me buscasen y echándose los brazos sobre los hombros me dijo: «Tenemos que seguir siendo amigos y usted debe hacer todo lo que pueda con ese fin.»

El embajador alemán en Moscú, Von Schulenburg, fue informado por Molotov —siguiendo instrucciones de Stalin— de las ofertas hechas por Inglaterra a través de su embajador, Stafford Cripps, a la U. R. S. S. Según Schulenburg, Cripps había dicho a Molotov que Rusia y Gran Bretaña debían acordar una política común de protección mutua contra Alemania y el restablecimiento del equilibrio de potencias en Europa y la reanudación del comercio anglo-ruso, siempre que «los productos adquiridos por Rusia no fueran rivendidos a Alemanias; unificación de los países balcánicos para mantener el estatus quo bajo la égida rusa, y reconocimiento de los intereses soviéticos en los Dardanelos.

París, 21.—La desvalorización del franco espera la aprobación final del fondo internacional monetario, de Washington, para entrar en vigor, según se anunció en la estación de Moscú como demostración de amistad. Este episodio está relatado por el propio embajador. El informe del diplomático en cuestión dice: «Aparentemente sin saberlo los japoneses ni los rusos, se presentaron en la estación Stalin y Molotov y saludaron a Matsuo y otros japoneses que se hallaban presentes en forma extraordinariamente amistosa. Stalin mandó después que me buscasen y echándose los brazos sobre los hombros me dijo: «Tenemos que seguir siendo amigos y usted debe hacer todo lo que pueda con ese fin.»

El embajador alemán en Moscú, Von Schulenburg, fue informado por Molotov —siguiendo instrucciones de Stalin— de las ofertas hechas por Inglaterra a través de su embajador, Stafford Cripps, a la U. R. S. S. Según Schulenburg, Cripps había dicho a Molotov que Rusia y Gran Bretaña debían acordar una política común de protección mutua contra Alemania y el restablecimiento del equilibrio de potencias en Europa y la reanudación del comercio anglo-ruso, siempre que «los productos adquiridos por Rusia no fueran rivendidos a Alemanias; unificación de los países balcánicos para mantener el estatus quo bajo la égida rusa, y reconocimiento de los intereses soviéticos en los Dardanelos.

Una explosión destruye una iglesia católica en North-Quincy

EL MINISTRO DE MARINA PRESIDE LA ENTREGA DE DESPACHOS A LA PRIMERA PROMOCION DEL CUERPO FACULTATIVO DE ARMAS NAVALES

EL GOBIERNO GRIEGO DESMIENTE LOS RUMORES DE UNA ALIANZA MILITAR CON TURQUIA

Medio millón de personas abandonan sus lugares ante la amenaza de los guerrilleros

Quincy (Massachusetts), 21.—Daños por valor de 750.000 dólares se han producido con motivo del incendio y explosión de una caldera que ha destruido la iglesia católica del Sagrado Corazón, en el barrio de North Quincy.—Efe.

Madrid, 21.—En la Escuela de Armas Navales se ha celebrado la entrega de despachos a la primera promoción del Cuerpo facultativo de Armas Navales. Presidió el acto el ministro de Marina, El comandante director de la Escuela exhortó a los alumnos a que continúen y amplíen los estudios de la Escuela. A la terminación del acto, el ministro impuso la Cruz del Mérito Naval al primer alumno de la promoción, comandante don Manuel Boardo Morgado, y al profesor de la Escuela, vicedirector y catedrático de la Universidad Central, don Manuel Lora Tamayo.—Cifra.

Tarifa, 21.—Un pescado de enormes proporciones ha sido capturado al quedar en seco en la playa de Punta Paloma. El cetáceo, que fué rematado de varios disparos, mide cuatro metros y pesa mil kilos aproximadamente. Ha sido adquirido por una fábrica de conservas para aprovechar sus grasas.—Cifra.

Atenas, 21.—El Gobierno griego ha desmentido los rumores circulados en esta ciudad, según los cuales Grecia había propuesto una alianza militar con Turquía, se anuncia oficialmente.—Efe.

Atenas, 21.—Más de 405.401 personas han abandonado sus hogares ante la amenaza de los guerrilleros, que han iniciado numerosos ataques contra aldeas de la región norte de Grecia, y en la actualidad se encarga de facilitarles albergue el Ministerio de Asuntos Sociales. LA URSS ENVIARA TRIGO A CHECOSLOVAQUIA

Praga, 21.—La Unión Soviética enviará a Checoslovaquia, para la próxima primavera, 20.000 toneladas de semilla de trigo. Esta cantidad es adicional a la de 400.000 toneladas de trigo que han sido enviadas ya a Checoslovaquia por la URSS.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

ACTIVIDAD SOVIETICA CONTRA EL PLAN MARSHALL

Un hombre-pájaro en Chehalis

MANIFESTACIONES DEL SR. ALCALDE Las obras de pavimentación de la calle de Santiago y la presión del agua

Charleston (Carolina del Sur), 21.—El almirante William Blandy, jefe de la Flota norteamericana del Atlántico, que dirigió las pruebas de la bomba atómica realizadas en Bikini, ha manifestado en una conferencia de Prensa que «sería absurdo afirmar que no existen posibles defensas contra la bomba atómica, ya que últimamente se han llevado a cabo experimentos a este respecto.» El almirante Blandy se negó a revelar la naturaleza de tales experimentos, limitándose a decir que en el futuro habrá seguridades contra la bomba atómica.—Efe.

Lisboa, 20.—(De nuestro correspondiente).—Anticipándose a la esperada declaración de Mr. Bevin sobre política exterior, el jueves o viernes en los Comunes, la gran Prensa londinense desmenua ya sus previsiones y comentarios operados sobre el panorama, cada vez más candente, de Europa, tal cual está siendo torcido por la tensión de intereses y persecuciones entre a n g l oamericanos y soviéticos. En ese sentido, la conclusión casi unánime de tales comentarios es de que desde el fracaso de la última conferencia de ministros de las cuatro grandes potencias la división de Europa en dos campos rivales es ya un hecho consumado. «Uno de esos campos, el soviético—dice el editorial del «Daily Telegraph»—, presenta una formidable y agresiva unidad, mientras el otro, el occidental, apenas ofrece síntomas de organización. La nación inglesa, por consiguiente, mira hacia Mr. Bevin para que dé a la Europa occidental a la orientación que se base, no en las esperanzas malogradas de ayer, sino en la realidad de hoy.»

En nuestra crónica precedente ya damos una síntesis de lo que en las altas esferas de Londres se prevé que el ministro inglés de Asuntos Exteriores tratará en su discurso, y que se concreta en estos dos puntos: llamamiento a la unidad europea de este lado de la cortina de hierro y declaración sobre la acción y logros diplomáticos británicos, en coordinación con Washington, en el área del Mediterráneo y el Oriente Medio últimamente. Pero no es sólo al Departamento de Estado americano y al Foreign Office inglés, combinados, a quienes en estos momentos corresponde exclusivamente la iniciativa y acción en la carrera internacional de conquista de posiciones y de aliados, ya que también el Kremlin está sometiendo a su Comisariado de Negocios Exteriores a la máxima presión, con el fin de alcanzar rápidamente, en las zonas que son para Moscú más propicias o vulnerables, objetivos semejantes a los buscados por sus adversarios de Occidente, y, en efecto, los observadores de diversas latitudes revelan las ma-

Chehalis (Washington), 21.—La señora Bernice Zaikowaki, de 61 años de edad, ha comunicado a las autoridades que ha visto a un hombre volando, con unas alas unidas a la espalda. Apareció a una altura de 60 metros y desapareció en dirección sur. Agregó que el hombre-pájaro zumbaba y sibaba cuando iba subiéndolo, pero que sus alas no batían. No vio ningún sistema de propulsión ni hélices. Dijo finalmente que a su lado se hallaban varios niños de una escuela cercana, que salieron corriendo al ver este fenómeno. En las cercanías de Chehalis fueron vistos los primeros «plátanos volantes».—Efe.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

Elche invita al Jefe del Estado y al Nuncio de Su Santidad al próximo Congreso Eucarístico

ESTADOS UNIDOS SE OPONDRÁ AL USO DE FUERZAS MILITARES SOVIETICAS EN PALESTINA

Una explosión destruye una iglesia católica en North-Quincy

Inglaterra protesta por la permanencia de Argentina en la isla antártica de Decepción

Londres, 21.—El Gobierno británico ha dado instrucciones a las autoridades inglesas de las islas Malvinas para que protesten por la instalación de una estación permanente de radio por parte de la Argentina en la isla Decepción, del Antártico.

Un portavoz del Foreign Office ha dicho que el desembarco de un destacamento naval argentino en la isla Decepción es una infracción del Derecho Internacional y un atropello a la soberanía inglesa.

Agregó el informador oficioso que se han cursado instrucciones de carácter permanente a los magistrados y autoridades locales para que formulen protestas tan pronto como cualquier otra potencia trate de tomar posesión de cualquiera de las islas pertenecientes a las dependencias de las Malvinas o de establecer en ellas bases de radio o de otra clase-cualquiera.

Se dió que las autoridades locales británicas de las mencionadas islas y los súbditos argentinos encargados de tres bases de radio en dichas dependencias mantienen buenas relaciones, a pesar del hecho de que los británicos consideran ilegal la permanencia de los argentinos en aquellas regiones.—Efe.

ARABES Y JUDIOS CONTINUAN SUS ATAQUES TERRORISTAS EN TIERRA SANTA

Londres, 21.—La Gran Bretaña imprimirá una mayor velocidad para que no se demore la evacuación de Palestina y ha estudiado ya las medidas para la venta de los dos tercios de sus abastecimientos militares en Tierra Santa. El ministro de Asuntos Coloniales fué calurosamente aplaudido en la Cámara de los Comunes al anunciar en nombre del Gobierno que no quedarán tropas británicas en Palestina después del día 1 de agosto próximo.

El Cairo, 21.—(Urgente).—La Liga Árabe tiene un efectivo de 32.000 hombres, en pie de guerra, para entrar en acción «tan pronto como el Ejército británico se retire», según informa la Agencia United Press. Añade la citada Agencia que dichas fuerzas están divididas en tres unidades que se hallan bien instruidas y equipadas.—Efe.

Jerusalén, 21.—Fuerzas árabes, que se calculan en varios centenares de hombres, han realizado otro ataque contra la colonia de Yehian, al oeste de Galilea, poco después del amanecer de hoy. La organización «Haganah» ha anunciado inmediatamente que los árabes van mandados por oficiales alemanes.—Efe.

Jerusalén, 21.—Un grupo de judíos ha atacado el pueblo árabe de Turán, próximo a Nazaret, pero no ha habido que lamentar víctimas personales ni daños materiales.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 21.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Fernando Barrón Ortiz, general subsecretario del Ministerio del Ejército; don Luis Valdés Cabanilles, general consejero del Supremo de Justicia Militar; don Francisco de la Rocha y Ridel, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de la Armada y director de Construcciones e Industrias Navales Militares; don José Sánchez-Lauhe del Valle, general jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército II y de los Servicios de Ingenieros de la Segunda Región Militar; don Serafín Sánchez Fuensanta, general gobernador militar de Melilla y subinspector del territorio del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo X; don Manuel Morgado Antón, coronel del Estado Mayor Central del Ejército; don Mariano Alonso Alonso, coronel jefe de Estudios de la Academia General Militar de Zaragoza; don Carlos Ruiz de Toledo, coronel director de la Pirofónica Militar de Sevilla; don Edmundo Wesolowski Zaldo, teniente coronel jefe del Grupo de Automóviles del Cuerpo de Ejército I, y don Gabriel Peña Márquez, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, Negociado de Armamento de la Dirección General de Industria y Material.

CIEN MIL OBREROS DE DUSSELDORF declaran la huelga de veinticuatro horas

Düsseldorf, 21.—Cien mil obreros y empleados industriales han ido a la huelga de 24 horas, en Colonia, como manifestación de protesta por la escasez de alimentos. Se añade que según noticias no confirmadas los obreros de Essen han declarado también la huelga.—Efe.

EN NUREMBERG EL PARO ABARCA A TODOS LOS OBREROS ALEMANES

Nuremberg, 21.—Todos los obreros alemanes de esta ciudad se declaran en huelga esta tarde, excepto los empleados de los transportes, en señal de protesta contra el racionamiento de hambre, según anuncian los jefes sindicales. Los miembros de todos los Sindicatos han decidido sumarse a los 30.000 metalúrgicos que se declararon ya en huelga. En la plaza principal de la ciudad, que cuenta en la actualidad con unos 400.000 habitantes, ha sido convocada una gran reunión pública. Se calcula que asistirán más de 50.000 personas.—Efe.

EL GOBIERNO GRIEGO DESMIENTE LOS RUMORES DE UNA ALIANZA MILITAR CON TURQUIA

Atenas, 21.—El Gobierno griego ha desmentido los rumores circulados en esta ciudad, según los cuales Grecia había propuesto una alianza militar con Turquía, se anuncia oficialmente.—Efe.

Medio millón de personas abandonan sus lugares ante la amenaza de los guerrilleros

Atenas, 21.—El Gobierno griego ha desmentido los rumores circulados en esta ciudad, según los cuales Grecia había propuesto una alianza militar con Turquía, se anuncia oficialmente.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL SR. ALCALDE Las obras de pavimentación de la calle de Santiago y la presión del agua

Praga, 21.—La Unión Soviética enviará a Checoslovaquia, para la próxima primavera, 20.000 toneladas de semilla de trigo. Esta cantidad es adicional a la de 400.000 toneladas de trigo que han sido enviadas ya a Checoslovaquia por la URSS.

Un hombre-pájaro en Chehalis

Chehalis (Washington), 21.—La señora Bernice Zaikowaki, de 61 años de edad, ha comunicado a las autoridades que ha visto a un hombre volando, con unas alas unidas a la espalda. Apareció a una altura de 60 metros y desapareció en dirección sur. Agregó que el hombre-pájaro zumbaba y sibaba cuando iba subiéndolo, pero que sus alas no batían. No vio ningún sistema de propulsión ni hélices. Dijo finalmente que a su lado se hallaban varios niños de una escuela cercana, que salieron corriendo al ver este fenómeno. En las cercanías de Chehalis fueron vistos los primeros «plátanos volantes».—Efe.

EL GOBIERNO GRIEGO DESMIENTE LOS RUMORES DE UNA ALIANZA MILITAR CON TURQUIA

Atenas, 21.—El Gobierno griego ha desmentido los rumores circulados en esta ciudad, según los cuales Grecia había propuesto una alianza militar con Turquía, se anuncia oficialmente.—Efe.

OTRA VEZ COMO ANTAÑO

Por JOAQUIN ARRARAS

Hace dos años el capitán de un barco español me refería en La Coruña las peripecias y emociones que ofrecía la navegación en los últimos años. Las costas de medio mundo estaban artiladas por el odio para ahuyentar a nuestros barcos. ¡Por bre de la embarcación que se abría a aproximarse con la insignia hispana!

Los puertos eran reductos del comunismo, y la consigna de Moscú era «no cargar ni descargar los barcos españoles.» A veces, muchedumbres iracundas se amotinaban a la presencia de la nave, a fin de impedir su escala y obligarla a continuar su ruta.

No había muelles, ni grúas, ni estibadores, ni auxilio de ningún género para los barcos que ostentaban una bandera condenada por el poder absoluto y universal de Moscú a desaparecer de los mares.

El capitán engarzaba en su relato las cuentas de un rosario de recuerdos tristes: —Una vez en La Habana... Otra vez en Curacao... En mi viaje a Río de Janeiro... En otro viaje a Filadelfia...

En muchas ocasiones, a la entrada y salida de nuestros barcos, precedían laboriosas negociaciones, la carga y descarga provocaban enredosos conflictos, que si se hacían insolubles obligaban al capitán a buscar otro refugio menos inhóspito. Un barco es una porción del país que va sobre las olas como condensación y graciosa miniatura de la Patria. El encono y la hostilidad contra una España ausente de congresos y asambleas, hervideros furiosos, veía en el barco que enflaba la entrada del puerto la imagen tangible anhelada para satisfacer en ella sus afanes vengativos. «He aquí la España que buscamos!», aullaban las turbas. No es menester mucha imaginación para figurarse a uno de esos trasatlánticos o «Montes» o «Castillos», familiares en nues-

tras costas, erguido con noble arrogancia en cualquier puerto americano del Norte de Europa, ante unas muchedumbres encolerizadas pidiendo la entrega del buque para despedazarlo como si fuera un cuerpo vivo. Tras de la navegación sobre las olas, nuestras naves tenían que soportar estos otros temporales desatados por la pasión política, más aborrecibles que los del mar, porque los originaban la injusticia de los hombres. —¡Amarrad el barco! ¡No volváis!—les gritaban a nuestros marinos.

Pero una vez cumplida su estancia, esos marinos, acreedores por tantos títulos a la admiración y a la gratitud de España, emprendían el regreso, para reaparecer puntualmente en las próximas travesías y dar testimonio de la verdad española frente a las costas apesadadas por las mentiras y las calumnias de nuestros enemigos.

Y así un año, cinco, ocho... Hasta que el otro día, los tripulantes del «Monte Amabal», al rendir viaje, cuentan asombrados los extraordinarios hechos sucedidos en Coatzacoalcos, en el litoral mejicano, durante diez años cerrado para la navegación española. Y poco después, el «Monte Altube» entra en Veracruz, acogido por una muchedumbre delirante de entusiasmo, que funde en su alborozo aplausos y lágrimas, para recibir, tras de larga ausencia, al ser querido, siempre añorado.

Y como en Méjico, en otras naciones. Ya no salen nuestros barcos hacia unas costas inhospitalarias y hostiles, sino hacia las orillas de naciones hijas de España, donde, como antaño, la entrada y partida de un barco mensajero de la Madre Patria era un acontecimiento registrado en la historia de las emociones gratas e impercederas. Otra vez, como antaño, rebrillan impacientes las miradas por saludar a la costa amada, y se llenan de lágrimas los ojos para despedirla...

ASI PAGA EL DIABLO

Situación de los españoles en Rusia

Madrid, 21.—El periódico "Pueblo" reproduce de la revista mejicana "Todo" un artículo firmado por Rafael Sánchez-Guerra, capitán rojo, en el que denuncia la miseria en que viven unos sesenta españoles internados en Rusia, y que continúan allí detenidos. Sánchez-Guerra dice así: «sin embargo, no se ve que es lo que el Gobierno de Moscú puede reprocharles. Uno de ellos, el doctor Juan Boto, un catalán (en nuestro número enumeramos, dos años ha, esta desaparición), había ido a Rusia en 1938 con un grupo de niños evacuados de España. Se consagraba únicamente a esos niños. Los otros eran aviadores, que habían ido a la U. R. S. S. a perfeccionar sus entrenamientos, y marinos cuyos barcos habían sido bloqueados bruscamente en Odesa, sin razón alguna, en marzo de 1939.

Todas estas pobres gentes se encontraban en un estado de extrema miseria, agotadas por las privaciones, la servicia, las intemperies y el atroz exceso de trabajo, que constituyen el infierno de Karaganda.

Después el señor Sánchez-Guerra—dice "Pueblo"—, con su peculiar sintaxis, describe las gestiones que hizo cerca del llamado Gobierno en exilio en favor de esos españoles, gestiones que no fueron atendidas ni por García—¡hombre! ¿quién será este García, que, según don Rafael, "ocupaba la Secretaría de la Presidencia del Consejo de ministros"?—, ni por el hombre Llopis. Ni siquiera por el comunista Urbe, "a quien—dice el articulista—escribí directamente sobre este particular, y no me ha respondido siquiera." Así paga el diablo a quien le sirve.—Cifra.

Llegan a Villa Cisneros los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, de regreso de su visita a la Guinea española

Villa Cisneros, 21.—Los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, de regreso de su visita a los territorios españoles de Guinea, han llegado a este acropuerto a las cuatro de la mañana (hora española), acompañados de su séquito. Fueron recibidos por las autoridades del África occidental española y se les rindieron los honores correspondientes. El viaje lo han realizado los ministros y su séquito en dos aviones militares, que tomaron tierra, respectivamente, a las 23.45 y 0.15 (hora local). HOY VISITARAN EL SAHARA ESPAÑOL

Villa Cisneros, 21.—Después de haber pernociado en Acra, los ministros del Aire, Industria y Agricultura llegaron a Frestown, desde donde reanudaron su viaje aéreo a las cinco de la tarde del día 20. Los ilustres viajeros proseguirán al mediodía de hoy su viaje hacia El Aun, cabecera del Sahara español, donde visitarán las instalaciones y servicios allí existentes. Esta mañana recorrieron la ría de Villa Cisneros, de tan abundante pesca, regresando a Villa Cisneros, capital del Sahara español. También han visitado el nuevo parador de turismo en construc-

Entrega de premios de la Real Academia de Medicina

EL DOCTOR ROYO VILLANOVA Y MORALES RECIBIO EL MAS IMPORTANTE

Madrid, 21.—En la sesión de la Real Academia de Medicina serán entregados los siguientes premios, recompensas y socorros: premio de la Real Academia, al doctor don Ricardo Royo Villanova y Morales; premio Rubio, al doctor don Eduard de Arias Vallejo, por su obra «Disfunciones motoras del estómago»; premio Obieta, al doctor don Pedro Cifuentes Delatte, por su obra «Cistitis y Cistopatías»; premio Couder, al profesor don Ignacio Barraquer Barraquer; tres premios de mil pesetas cada uno a los señores don Luis Ruigómez Iza, de la

Hay en España 11.240 Sindicatos con 40.000 grupos económicos

Madrid, 21.—Once mil doscientos cuarenta organismos sindicales existen en España, según los datos que facilita el Servicio Nacional de Estadística Sindical. Comprende cerca de 40.000 grupos económicos. Aparece Huesca como la más concentrada, con 437 entidades sindicales, a la que siguen en número Salamanca, con 428, y Burgos, con 384. Con el mínimo se consignan la provincia de las Palmas, con 45 entidades, y las peninsulares Alava, con 69, y Orense, con 80. En cuanto a los organismos locales, los datos estadísticos registran un total de 9.672 localidades sindicales censuradas y 9.026 organismos creados. Se proyecta la fundación de 646 entidades locales más.—Cifra.

Cuarenta y un millones produjo la pesca de Santander en 1947

Casas para mineros en Peñarroya

Santander, 21.—A cuarenta y un millones y medio de pesetas ha ascendido la pesca capturada en los ocho puertos de esta provincia durante el año 1947. El número total de kilos obtenido fué de trece millones. La especie que va en cabeza es el chicharro, con cinco millones y medio de kilos; le sigue la sardina, con dos millones y medio, y el boquerón, con 1.841.583 kilos. El valor de la pesca cogida en el puerto de Santander fué de 12.931.670 pesetas.—Cifra.

CASAS PARA MINEROS EN PEÑARROYA

Peñarroya, 21.—Recientemente se tuvieron noticias en esta cuenca minera de que, por determinadas circunstancias a s., no se llevaría a efecto la construcción de ciento cincuenta viviendas protegidas que el ministro de Trabajo prometió en una de sus visitas, y cuyo proyecto se encuentra ya aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda. Entre los productores se produjo el natural disgusto, dada la importancia que este problema supone por la falta de casas para obreros, y, con tal motivo, se cursó al ministro un respetuoso telegrama en el que se señalaba el sentimiento que la noticia había producido. Después de ulteriores gestiones realizadas por el alcalde de Peñarroya, la satisfacción y la alegría han vuelto a los productores mineros y vecindario en general, ya que se acababan de recibir noticias telefónicas de Madrid según las cuales dichas viviendas serán rápidamente levantadas, cumpliéndose así el ofrecimiento que el señor Girón hizo a los mineros de Peñarroya.—Cifra.

AGRADECIMIENTO DEL COLEGIO NACIONAL DE SECRETARIOS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 21.—La Junta del Colegio Nacional de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local, acompañada del director general de Administración Local, visitó al ministro de la Gobernación para expresarle el agradecimiento de todos los funcionarios por la publicación del reciente decreto sobre haberes.

El presidente del Colegio, señor Fernández Vila, pronunció unas palabras de agradecimiento al ministro y al director de Administración Local, y rogó hiciese llegar hasta el jefe del Estado la gratitud y ferviente adhesión de todos los funcionarios.—Cifra.

LOS COMUNISTAS DE MILAN ANUNCIAN UN NUEVO PROGRAMA DE OCUPACION DE TIERRAS

Continúa la huelga general en Ancona

Roma, 21.—Los jefes laborales comunistas han intensificado su nueva campaña de agitación al convocar manifestaciones en masa para mañana en Milán y anunciar un programa nacional de ocupación de tierras para los campesinos parados. El partido comunista anuncia que los obreros parados de Milán se manifestarán mañana, para reclamar la realización de obras públicas, así como la implantación de las cuarenta horas, como medio de resolver el paro. En Sesto San Giovanni, baluar-

te comunista de los alrededores de Milán, todos los Comités de fábrica han votado en favor de la semana de cuarenta horas, al mismo tiempo que han anunciado que iniciarán la batalla para que los Sindicatos consigan «el control de los empleos». Alegan que con una semana más corta de trabajo se necesitaría más mano de obra y desaparecería el paro.—Efe.

riedades manifiestan que la cuestión se está resolviendo por «vía legal».—Efe.

Roma, 21.—Se ha reanudado la emigración en masa de obreros italianos y personas desplazadas de nacionalidad extranjera al Perú y la Argentina, al zarpar el buque argentino «Tucumán» de Génova, con rumbo a Buenos Aires, con 720 emigrantes a bordo. Al mismo tiempo, el ministro de Emigración peruano ha salido para Nápoles con el fin de disponer la salida de varios centenares de personas extranjeras desplazadas y de obreros italianos para el Perú, el próximo día 29.—Efe.

Roma, 21.—La huelga general de Ancona continúa, sin que se hayan producido incidentes, mientras que el paro obrero en Reggio Emilia ha terminado a las 24 horas de comenzar. En la región de Nápoles también ha terminado la huelga de 60.000 campesinos, después de un acuerdo conseguido con los propietarios, que han firmado un nuevo contrato de trabajo. En la región de Mantúa, en el Valle del Po, 3.000 jornaleros ocuparon ayer dos pequeñas ciudades del Po, donde colocaron banderas rojas en señal de ocupación. Esta mañana, los Comités de trabajadores se reunieron con el prefecto. Las auto-

Se constituye un "cuerpo de inspectores de bebidas" en Colorado Springs (EE. UU.)

Colorado Springs (Esta d o s Unidos), 21.—Los vendedores de bebidas alcohólicas de El Paso han constituido un «cuerpo de inspectores de bebidas». Su labor consiste en recorrer las tabernas y los bares y convenecer a los bebedores asiduos de que ya han bebido bastante y que deben regresar a casa. «

El ministro de Asuntos Exteriores impuso las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a Federico García Sanchiz

Madrid, 21.—Bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se ha celebrado esta tarde en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas la solemne imposición de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica al ilustre escritor y académico don Federico García Sanchiz. El señor García Sanchiz pronunció un discurso titulado «Vuelo de gratitud y esperanza», que es una exposición del plan de su próximo viaje que realizará a las tres Américas: la del

Norte, Centro y Sur, y en el que tiene el propósito de que las tres se conozcan y conozcan a España en todos sus profundos valores espirituales. Con motivo de esta imposición la Asociación de Escritores y Artistas ha rendido al señor García Sanchiz un homenaje nacional, consistente en una suscripción que alcanza hasta ahora la suma de 12.150 pesetas. El señor García Sanchiz ha donado a fines benéficos en memoria de su hijo, muerto durante la Cruzada.—Cifra.

250.000 toneladas va a perder la flota inglesa al retirar numerosos barcos de guerra

Londres, 21.—Doscientas cincuenta mil toneladas perderá la Flota británica al acordar el Almirantazgo británico desguazar cuatro acorazados, ocho cruceros y cierto número de buques menores, según ha anunciado en la Cámara de los Lores el primer lord del Almirantazgo, lord Hall. Declaró que se ha decidido desguazar los acorazados siguientes: e, «Queen Elizabeth», «Valjant», «Nelson» y «Rodney», todos ellos de más de 32.000 toneladas; el crucero pesado «Renown», de 30.000 toneladas; siete cruceros con un promedio de 8.000 toneladas y otras unidades menores que no fueron especificadas. Hizo constar que esta decisión no ha sido influida por la posibilidad de una guerra atómica. Insistió en que el criterio del Almirantazgo era que los barcos que van a ser desguazados «duran los de menos valor como unidades de combate.» El Almirantazgo ha estudiado la posibilidad de mantenerlos en reserva, pero resultaría muy costoso. Los buques que van a ser desguazados tienen de 33 a 21 años de servicio.—Efe.

«Estalla una bomba a quinientos metros de Gandhi.» Me parece imposible, que haya hecho carne. El día en que no tenga cuatro estrenos de cine voy a dedicar a una hermosa columna literaria a la S. I. C. (Sociedad Industrial Castellana.) Después de sus rapidísimas, modernísimas y costosísimas reformas se ha conseguido que el agua no llegue a los segundos pisos. Ofrezco mi propia casa como campo de experiencias y demostraciones. PEPE LEÓN

EL CONFLICTO ALEMÁN

200.000 ALEMANOS HAMBRIENTOS ABANDONAN EL TRABAJO EN EL RUHR

Y 70.000 EN NUREMBERG

Frankfort del Main, 21.—Más de doscientos mil obreros alemanes, hambrientos, han abandonado el trabajo y se han declarado en huelga en la zona del Ruhr, ocupada por los ingleses, y en Baviera, ocupada por los norteamericanos. En esta última zona, el número de huelguistas es superior al que esperaban las autoridades de ocupación. Las principales huelgas se desarrollan en Nuremberg, Colonia, Essen, Wiesbaden y Munich. En algunos casos, los obreros alemanes no disponen de ropas ni de calzado.—Efe.

Londres, 21.—El ministro de Estado, Hector Mac Neil, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno considera que el «protocolo M es un documento soviético». Afirmó que Gran Bretaña informó al secretario de Estado norteamericano, general Marshall, de sus conversaciones comerciales con la Unión Soviética, pero que no ha sido una «consulta oficial».—Efe. PRIETO NENNI. ATACA AL PLAN MARSHALL

Roma, 21.—En el Congreso socialista internacional, que se celebra en esta capital, el dirigente socialista italiano Pietro Nenni ha declarado que la solidaridad de su grupo socialista con los comunistas es absoluta. Atacó la política del presidente Truman y el plan Marshall, así como al Gobierno de Rana.—Efe. LOS FRANCÉSES. DE ACHIERO CON LA REORGANIZACION BIZONAL Washington, 21.—Marshall di-



Lo de Grecia va exigiendo mucho tiempo. Pero hay quien organiza "travesías" entre lo de Grecia y lo de la calle de Santiago. Triple a sencillo en favor de los helenos.

El general Cambromne hizo célebre una frase escatológica. Nosotros podemos eufemizarla, mandando a quien nos moleste a la mismísima calle de los Doctrinos.

Lo que se dice de Doctrinos puede decirse de Menéndez Pelayo, Pasión, etc.

El que en Madrid se siente Cambromne puede mandar al pelmazo a tomar los aires de Valladolid, en la seguridad de que le mandó a la mismísima porra.

En un cierto sitio céntrico de Valladolid llevo viendo durante catorce días un perro muerto. Me comprometo a enseñárselo —desde lejos, naturalmente— al edil encargado de la cosa. ¿Se acepta?

Vamos, por hoy, a cambiar de aires, porque así sin careta.

Veán ustedes: "Ataque judío a un campo militar británico", "Sangrientos combates en Arhova y Liboriki", "Batallas de cisivas en Siachang, al sudeste de Tiengsin", "Ataques drábes en la frontera libanesa".

¿Y pensar que los delegados de la ONU no pagan impuestos de utilidades...!

Otro día aprovecharemos la ocasión de panegarizar la Pa para ofrecer como ejemplo la India y el Pakistán. Ya verán ustedes cómo no ávertimos.

De lo que no cabe duda en de que en Palestina, Grecia, Siria, India, China, etc. se ha alcanzado la máxima Verdad Democrática.

Al gusto de los vencedores, o así.

Si hoy es importante la noticia de que se ha restablecido el tráfico desde Madrid con Santander, Asturias y Galicia, llegará a ser en su día importante noticia de que también el tráfico se ha restablecido entre Santiago o el Bar Molinero o entre La Esfera y la Plaza Mayor. Con paciencia y saliva...

"Estalla una bomba a quinientos metros de Gandhi." Me parece imposible, que haya hecho carne.

El día en que no tenga cuatro estrenos de cine voy a dedicar a una hermosa columna literaria a la S. I. C. (Sociedad Industrial Castellana.) Después de sus rapidísimas, modernísimas y costosísimas reformas se ha conseguido que el agua no llegue a los segundos pisos.

Ofrezco mi propia casa como campo de experiencias y demostraciones. PEPE LEÓN

NINAS: ¿Qué réis representar una bella obra de teatro? "Comrad el número 9", "Bazar", donde se publica "El cesterero de Belén", en la sección "Teatro de los jueves".

Londres, 21.—El ministro de Estado, Hector Mac Neil, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno considera que el «protocolo M es un documento soviético».

Washington, 21.—Marshall dijo en su conferencia de Prensa que ha llegado a completa inteligencia con el Gobierno francés acerca de la reorganización económica de las zonas fusionadas de británica y norteamericana de ocupación de Alemania. El secretario de Estado había referenciado a la conversación que celebró ayer con el embajador de Francia, Henri Bonnet.—Efe.

PROMIXIMA REUNION PARA ASUNTOS BIZONALES

París, 21.—El Oficialmente anunció que el embajador de Francia en Washington, Henri Bernet, ha comunicado al ministerio de Asuntos Exteriores que los Estados Unidos han dado su conformidad a la propuesta para que representantes norteamericanos celebren entrevistas con los de Gran Bretaña y Francia para discutir los problemas alemanes, pero que no se ha fijado el lugar y la fecha para celebrar dicha reunión.—Efe.

MARIO NACI... D I N... E LA... E U... No... Londres, ... manifest... A. I. ... EL... que v... atusía... Teluán, 23... rodo... y pá... de la... residencial... Raisu... en la p... asca del... el nacimie... ma. Hizo... ningún p... copiosa ll... horas... a ne esp... rato de... ncipe. La... subray... naciones y... en la Zau... do a la or... se encu... galanado... y cherri... sus me... las calles... rios y m... prohi... ocupa... Prens... so... Londres, ... que, ... con public... emán, cor... ca, la Adm... nística ha... la zona... en Ad... periódico... de o... el prohibi... —est... control al... que intere... ciosos y r... mas... —E... Estad... de l... RENNOW... Washington... e n how... edo acep... candida... que se... Esta decl... en una... tor de el... portavoz... de los... erido info... opinion...